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АНАЛІЗ ІСНУЮЧИХ МЕТОДИК ЩОДО ВИЗНАЧЕННЯ ОРІЄНТОВНИХ 

ОБСЯГІВ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ ДЛЯ ПОТРЕБ ДСНС УКРАЇНИ 

 

Успішна реалізація державної політики в галузі вищої освіти вимагає 

визначення потреб ринку робочої сили у фахівцях відповідних категорій та 

напрямів підготовки, державна служба України з надзвичайних ситуацій не є 

винятком. Для цього необхідно прогнозувати потреби у фахівцях, так і 

пропозицію, яка формується за рахунок випускників вищих навчальних закладів 

системи ДСНС України.  

Актуальною  проблемою  розвитку  національної  економіки є наявність 

дисбалансу між реальними потребами ринку праці в фахівцях певних 

компетентностей і пропозицією, що формується вищими навчальними закладами 

у вигляді випускників ВНЗ. Наслідком цього є існування певних диспропорцій, 

зокрема, перенасиченість фахівцями з вищою освітою за певними напрямками 

підготовки. Такі проблеми притаманні не тільки Україні, але й ринкам праці 

держав Європи, США та інших країн, і тому вважаються глобальними. Основною 

причиною подібної ситуації в нашій країні є відсутність  дієвої  системи  

державного прогнозування та стратегічного планування потреб ринку праці у 

певних фахівцях та підготовки спеціалістів ВНЗ, побудованої на єдиних 

концептуальних засадах. Успішна реалізація державної політики в галузі вищої 

освіти неможлива без використання сучасних методів та розробки моделей 

прогнозування попиту на фахівців певного рівня та напрямку освіти. 

Оцінку якості функціонування системи планування підготовки фахівців 

надає забезпечення випускників посадами відповідно до напрямку та рівня їх 

кваліфікації. Тобто, ступінь відповідності пропозиції попиту – це і є критерій 

ефективності функціонування системи підготовки фахівців.  

Ефективність функціонування системи планування підготовки фахівців 

безпосередньо визначається глибиною дисбалансу між потребами у фахівцях та 

кількістю і якістю випускників ВНЗ за напрямками підготовки. Тому під час 

прогнозування необхідно виділяти сторону попиту, представлену в особі ДСНС, 

та сторону пропозиції, представлену системою освіти, зокрема, вищими 

навчальними закладами системи ДСНС. Традиційно попиту приділяється більше 

уваги, проте моделі пропозиції навіть у розвинених країнах з’явилися нещодавно 

через брак детальної інформації про вхідні і вихідні потоки на ринку праці. Аналіз 

дозволив визначити основні методи прогнозування потреби в підготовці фахівців 

та кількості випускників. 
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Методи прогнозування попиту і пропозиції: 

 штатно-номенклатурний метод; 

 штатно-нормативний метод; 

 метод нормативу насиченості; 

 метод статистичного прогнозування; 

 експертні методи; 


